



青州广电



青州新闻网

全市机关党的工作会议召开

□记者 常国峰 报道

3月7日下午，全市机关党的工作会议召开，深入学习贯彻党的二十大精神，贯彻落实习近平总书记关于党的建设的重要思想，落实潍坊机关党的工作和全市工作动员大会精神，总结工作，部署任务，以改革创新精神推动机关党建高质量发展。市委常委、组织部部长郑海出席会议。

会上，传达学习了市委书记宋伟伟关于全市机关党建工作的批示。

郑海要求，要聚焦政治建设，铸牢绝对忠诚的思想根基，在践行绝对忠诚上、深化理论武装上、建设模范机关上作表率；要聚焦深度融合，提升服务中心的实绩实效，把准党建业务深度融合的方向定位，拓展党建业务深度融合的有效途径，健全党建业务深度融合的制度机制，找好找准机关党建在业务工作上的着力点，围绕中心、服务大局；要聚焦夯基固本，激发组织建设的生机活力，在打牢基层基础上、建强党员队伍上、强化党群共建上、用实劲求实效，以“古城崛起·机关先行”党建总品牌为牵引，持续打造“一单位一品牌、一支部一特色”机关党建品牌矩阵；要聚焦全面从严治党，营造风清气正的政治生态，在推进清廉机关建设上、纠“四风”树新风上、加强全面从严治党工作上持续发力，增强清廉机关建设的针对性、实效性；要聚焦履责担当，扛牢机关党建责任，健全督查考评机制，建强党务干部队伍，形成齐抓共管的工作格局；要锚定“走在前、挑大梁”，锐意改革、创新实干，全面提高机关党建质量，努力以新的作为、新的成绩为千年古城新崛起作出新的更大贡献。

会上，市交通运输局、市卫健局、市行政审批服务局、市文旅局、市自然资源和规划局负责同志作了交流发言。

市人大常委会调研组来我市调研并走访联系人大代表

□记者 常国峰 报道

3月6日下午，市人大常委会代表工委副主任、地方人大代表联络处处长徐永强带领调研组来我市调研并走访联系人大代表。潍坊市人大常委会代表工委主任孙振元，我市市人大常委会副主任刘文革陪同活动。

调研组一行到青州市现代农业人大代表联络站、庙子之家异地代表联络站进行了实地调研，详细了解“代表联络站建在产业链上”、建设异地人大代表联络站等工作情况。

近年来，青州市人大在省、潍坊市人大常委会的指导下，积极探索代表多级联动工作机制，推动各级人大代表协同履职，多项工作取得显著成效。全力搭建代表履职平台，探索“代表联络站建在产业链上”、人大代表异地联络站等实践经验，有力推动代表作用发挥。积极探索多级代表联动履职模式，充分展现五级人大代表协同履职的综合优势，以专门委员会联系专业代表小组、组织代表大兴调查研究等举措为抓手，在全过程人民民主建设中更好发挥代表作用。高度重视代表能力提升，强化履职培训、代表履职管理星级考核等服务保障工作，为代表“充电赋能”，激励代表积极作为，推动人大工作高质量发展。

调研组对我市深入践行全过程人民民主重大理念，充分发挥人大职能作用，推动代表履职更科学、作用发挥更有效，以实际行动和创新思路不断推进基层民主法治建设等做法给予充分肯定。

多彩活动庆“三八”

□记者 报道

3月8日是第115个“三八”国际劳动妇女节，我市开展丰富多彩的活动，展现女性风采，传递温暖祝福。

云门山街道海岱苑社区组织开展插花亲子活动，为社区女同胞们送上了一份充满爱意与温馨的节日礼物。

活动现场，花艺师从选花、修剪花枝到搭配色彩进行了细致的讲解，大家充分发挥想象力和创造力，认真修剪花枝，用心构思造型，创作出了属于自己的插花作品。

天同医院开展关爱女性送健康专题活动，现场免费义诊、进行女性专项体检，用行动传递温暖，提升女同胞健康水平。同时，联合全国知名的医药厂家仲景宛西制药开展中医健康知识讲座，让大家感受中医药文化魅力。

花都文学社乡村公益行活动在弥河镇大涧崖村举行。活动中，成员们挥毫泼墨，将国画、书法作品送给村民。

王府街道南燕都小区开展精彩纷呈的活动，为女性送上节日祝福。活动在精彩的文艺演出中拉开帷幕。小区居民纷纷登台献艺，舞蹈、歌唱、秧歌等节目精彩纷呈，展现了居民们积极向上的精神风貌。

活动还开展公益义诊和金融咨询，为女性居民提供免费的健康检查和金融惠民服务，用实际行动关爱女性健康，服务小区群众。

经济开发区(王母宫发展区)国泰民居小区举办“芬芳三月 向美而行”三八妇女节手工花灯制作活动，提升了大家的手工艺技能，承载大家对美好生活的向往。

培育特色产业 赋能乡村振兴

□记者 陈尚飞 杨海鹏 报道

今年中央一号文件提出，以深化农村改革来促进乡村的全面振兴，强调要着力壮大县域富民产业，发展乡村特色产业。我市立足资源禀赋、生态优势和产业基础，引导乡村持续优化产业结构，因地制宜发展特色产业，培育乡村新业态，助力实现乡村全面振兴。

走进青州世纪金源园艺有限公司，满棚的宝莲灯长势旺盛，一派生机盎然的景象。

宝莲灯因造型独特、寓意吉祥，成为近年来高端花卉市场的“新宠”。瞄准这一特色品种带来的广阔市场蓝海，世纪金源园艺有限公司迅速调整种植结构，扩大宝莲灯种植规模，并从国外引进高端品

种，不断提升种植品质。公司负责人吴志红介绍说：“前几年，我们全是从荷兰进口，每一棵的价格能卖到2000元左右，利润空间还是比较大的。”

在提升花卉品质的基础上，世纪金源园艺有限公司还加大基础设施投入力度，新上智能温室和温控保湿系统，推动宝莲灯实现规模化、标准化种植，持续提高经济效益。目前，世纪金源园艺公司种植面积达12000平方米，年产宝莲灯5万多盆，产品更是远销全国各地，一朵朵宝莲灯真正开出了“致富花”。吴志红说：“我们现在的种植规模在全省算是比较大的，宝莲灯的销售针对的是全国大的批发商和电商客户，花卉物流也比较方便，像北京、石家

庄、郑州、上海、福建、广州等地都有发货。”

产业兴旺是乡村振兴的关键所在，特色种植更是其中的重要支撑。今年的中央一号文件提出，要坚持按市场规律办事，大力发展绿色、特色农产品种养。我市以现代农业为支撑，坚持大胆探索、改革创新，以点带面、全域提升，大力引导乡村、专业种植合作社通过引进、推广新品种新技术，走“一村一品”特色产业发展之路，推动产业多样化发展。

青州市付欣果蔬种植专业合作社因地制宜，大力发展西瓜、羊肚菌、芦笋等特色产品种植，不仅鼓起了菜农的钱袋子，更成为乡村振兴的“排头兵”。

青州市付欣果蔬种植专业合作社理

事长付欣在接受采访时说：“从2012年注册合作社以来，先后种植了礼品西瓜、贝贝南瓜以及甜瓜系列产品，从去年开始引进羊肚菌、芦笋在园区种植，从产业多元化的发展来看，应对市场供大于求的风险度有很大的提高。”

依托特色产品，付欣果蔬种植专业合作社打造了付欣、青州弥河源、峻铭等品牌，并以“合作社+产业+专业团队”的模式，辐射带动了周边村庄和村民参与种植，让乡村振兴的梦想照进了现实。付欣表示，下一步，将加大品种资源更新，为农户增收提供更大的帮助，同时，打造一个属于自己的农业品牌，以品牌效应不断提升经济效益，以产业振兴推动乡村振兴。



春雪映春花

雪打春花更艳，花映春雪更晶莹。前几日的的一场春雪恰逢春花盛开之际，飘飘洒洒的雪花落在娇艳的花朵上，雪压花枝，花托积雪，春雪与春花相互映衬，构成了一幅早春时节别具一格、令人陶醉的美景画卷。
(□记者 高成刚 通讯员 徐炳学 报道)

关于耕地保护的一封信

全市广大人民群众：

惊蛰催农时，春耕不停歇。耕地是我们祖祖辈辈赖以生存、生活、生产的基础和保障，是粮食生产的命根子。但在当下，违法违规占用耕地现象时有发生，有的在耕地上违法违规建房、建坟、挖砂、取土，有的在永久基本农田上挖塘养鱼、种植果树苗木、建设畜禽养殖设施。为守好耕地“命根子”，端稳粮食“饭碗”，现将耕地保护有关事项告知如

下：

耕地应当优先用于粮食和棉、油、糖、蔬菜等农产品生产；国家对耕地实行特殊保护，严格控制耕地转为林地、草地、园地等其他农用地。

不得违法违规占用耕地建房、建坟、挖砂、取土，不得在耕地上挖塘养鱼、种植果树苗木、建设畜禽养殖设施。

未经批准不得占用一般耕地建设畜禽养殖设施、水产养殖设施和破坏耕作

层的种植业设施。

严禁占用永久基本农田发展林果业；严禁占用永久基本农田种植草皮、苗木等用于绿化装饰以及其他破坏耕作层的植物。

严禁占用永久基本农田挖塘养鱼，严禁新增占用永久基本农田建设畜禽养殖设施和花棚、育苗棚等破坏耕作层的种植业设施。

根据《中华人民共和国土地管理法》

等相关法律法规，非法占用土地每平方米罚100—1000元，1亩最高罚66.6万元；非法占用永久基本农田发展林果业或挖塘养鱼，将按耕地开垦费2—5倍处罚；非法占用永久基本农田5亩以上，或永久基本农田以外耕地10亩以上，将被追究刑事责任。

寸土寸金关乎国计，一垄一亩承载民生。耕地保护工作需要大家的理解和参与，请广大人民群众在种植花卉苗木果树、建房建棚时一定要到属地自然资源所查询土地性质，动工动工前向属地政府进行报备，避免造成不必要的损失。让我们携手共进，共同努力保护好每一寸耕地！

节约集约用地 严守耕地红线

要采取“长牙齿”的硬措施 落实最严格的耕地保护制度

